

勇担使命铸平安

——山南市创新综治和平安建设工作掠影

本报通讯员 巴桑仓决 本报记者 刘枫

县通过加强对边境一线群众的爱国守边教育,扎实推进放牧点建设。

运用大数据推进社会治安防控体系建设是重要一环。2019年,山南市共安排资金8615万元用于“雪亮工程”,并在2019年6月份,建成了市级维稳动态预警评估体系大情报平台,提升了预警预防、有效打击、全面管控、综合治理的能力和水平。

为健全流动人口服务管理机制,2019年以来,山南市狠抓综治中心建设,建成了市、县、乡、村四级综治中心,研究制定《关于进一步推进户籍制度改革的实施意见》,建立外来人口信息档案,加强流动人口服务和管理工作。

联户创建持续深化

2019年以来,山南市把“先进双联户”创建活动与乡村振兴战略、固边富民工程和城镇网格化管理等有机结合,按照农牧区、边境地区和城镇实行分类管理,并将流动人口和易地搬迁户全部纳入“双联户”服务管理范围,同时开发联网版“双联户”数据管理软件,加强“双联户”信息管理,推动联户创建工作持续深化。

结合实际,山南市还不断创新工作方法,提升“双联户”参与各类事务的积极性和创造力。乃东区昌珠镇扎西曲登社区为方便联户长集体议事,在社区设立了“双联户”之家,创办了“双联户”积分超市、积分茶馆;结巴乡设立了联户积分废品收购站,通过积分换奖品的方式优化联户激励机制,激发群众积极投身维护稳定、巩固脱贫、保护环境等各项工作。

榜样的力量,能够让人如沐春风,激发群众的积极性。琼结县措杰村第三联户单位联户长尼玛玛被评为2019年全区“十大法治人物”,为所有联户长树立了良好的榜样,对激励群众踊跃参与到“双联户”服务管理

工作,积极开展治安巡逻、护边巡逻、矛盾调处、法治宣讲、政策宣传、互帮互助等活动起到了典型引领的作用。

扫黑除恶成效显著

扫黑除恶专项斗争作为当前综治和平安建设工作的重中之重,山南市集全市之力,坚持“打伞破网”,加强线索摸排、健全法治机制、加强综合治理、夯实基层基础,取得了扎扎实实的成效,赢得了广大群众的支持和赞誉。

山南市充分发挥群防群治队伍、社区民警、“双联户”户长等作用,对重点行业、领域开展摸排,掌握线索。同时,发挥公检法等机关主力军作用,成立了“三个专业团队”和专家指导组,健全了案件会商、提前介入、联席会议等机制,制定出台了《涉黑涉恶刑事案件证据指引工作意见》等规范性文件,确保了专项斗争始终在法治轨道上运行。

与此同时,山南市着力健全纪法双向移送机制,既查办黑恶势力,又追查黑恶势力背后的“关系网”“保护伞”,同时紧盯“打财断血”,铲除黑恶势力经济基础。

此外,山南市还研究制定《全市砂石料开采管理条例(草案)》《全市河道采砂管理条例》等综合治理制度,严厉打击涉黄赌毒等违法犯罪活动,持续整顿软弱涣散基层党组织,开展农牧民党员政治教育,夯实了基层的平安基础。

为大众谋福祉,为一方保太平。2019年以来,山南市以抓铁有痕的决心和毅力,认真开展平安建设(综治)工作,“先进双联户”创建活动、扫黑除恶专项斗争等工作,为全市人民安居乐业提供了坚强的后盾,进一步提升了人民群众的获得感、幸福感、安全感。

2020 年全区粮食和物资储备工作电视电话会议召开

坚参出席

本报拉萨3月15日讯(记者 王超)15日,2020年全区粮食和物资储备工作电视电话会议召开,传达学习李克强总理、韩正副总理、胡春华副总理重要批示,齐扎拉主席批示精神,表彰2019年度储备粮管理先进单位和售粮大户,总结2019年工作,部署2020年任务。

自治区副主席坚参出席并讲话。会议指出,全区粮食和物资储备系统认真贯彻落实党中央和自治区决策部署,着力防范风险、深化改革创新,较好完成了2019年各项目标任务。新冠肺炎疫情发生以来,加强市场监测、粮

油供给等,粮食和物资保障有力。会议强调,要以保障粮油高质量供给和物资高效应急为着力点,切实履行储备安全核心职能;要以贯彻中央48号文件为新起点,努力提升粮食和物资储备治理能力和水平;要以补短板强弱项为目标,认真抓好“十四五”规划编制和项目建设;要以强化粮食和物资储备监管、深入开展粮食省长责任制考核、助推青稞产业发展为抓手,加快构建储备安全保障体系;要以加强党的领导为保障,认真落实全面从严治党责任。

自治区领导赴西藏甘露藏药股份有限公司调研

江白率队

本报拉萨3月15日讯(记者 郑璐 袁海霞)15日上午,自治区副主席江白率调研组来到西藏甘露藏药股份有限公司,实地察看口罩生产线建设进度,了解原材料供应、企业需要解决的问题等情况。

调研组强调,在新冠肺炎疫情持续向好、生产生活秩序加快恢复的关键阶段,全区医用口罩需求量依然很大,各相关部门要进一步提高政治站位,牢固树立以人民为中心的发展思想,按照中央和自治区的决策部署,从

西藏的特殊情况出发,加大协调沟通力度,帮助企业解决当下原材料供应、运输成本高等问题。

调研组要求,西藏甘露藏药股份有限公司加快口罩生产线建设进度,争取在4月初正式投产使用。要加强对口罩生产人员的培训力度,提升其业务能力,提高口罩生产效率。要强化检测力度,严把产品质量关,更要精打细算,降低成本,提高社会效益、经济效益,为应急保供和决胜疫情阻击战提供物资支持。

自治区发改委价格监测中心：

春节至今我区市场基本平稳

本报拉萨3月15日讯(记者 李梅英)日前,记者从自治区发改委价格监测中心了解到,受节日集中消费和疫情因素影响,当前我区重点监测的38个品种的粮油、副食品、蔬菜价格较春节前,平均涨幅2.3%,价格基本平稳。重点监测的53个品种的水泥、钢材等主要建材价格较春节前较为平稳;重点监测的医用口罩、抗病毒药、消毒药品等医用物品除部分断销外,零售价格总体保持稳定。

在此次应对新冠肺炎疫情防控工作中,自治区发改委价格监测中心深入大型超市、农贸市场和医药商店等,全面坚持市场价格日监测、日报告制

度,走访调查群众生活必需品和疫情有关医用物品等市场供应和价格情况,发布重要商品市场供应和价格信息,充分发挥监测预警作用。截至目前,自治区发改委价格监测中心仅在拉萨市区就出动调查人员200余人次,实际调查监测点100余家;向国家和自治区报送粮油、副食品、蔬菜、肉禽蛋鱼等38种重要商品监测信息60余篇,医用口罩、抗病毒药、消毒药品以及油电气供应情况监测信息40余篇,水泥、钢材、木材等重要建材监测信息近20篇,充分提高了政府针对疫情相关动向的应对速度,为政府决策和防疫工作提供了良好的舆情依据。

1至2月我区在线餐饮店铺活跃率居全国第三

实现网络零售额8.1亿元

本报拉萨3月15日讯(记者 李梅英)日前,记者从自治区商务厅获悉,今年1至2月,全区在线活跃店铺数量达0.6万个,实现网络零售额8.1亿元,带动从业人数0.9万人,其中,在线餐饮店铺活跃率为66.0%,位居全国第三。

自治区商务厅相关负责人介绍,全区消费市场整体受新冠肺炎疫情影响,电子商务作为居民消费的重要方式之一,充分发挥了线上不见面交易、线下无接触配送的优势,在保民生、促消费方面起到举足轻重作用。值得一提的是,1至2月,全区农产

品实现网络零售额1亿元,其中,传统滋补品、休闲食品、粮油调味品排名前三,零售额占比分别为70.0%、24.8%、2.0%。仅淘宝(含天猫)平台参与农产品直播的商品就实现网络零售额0.1亿元,实现网络零售量9.7万件。

数据显示,从区域交易规模来看,拉萨市、那曲市、林芝市位居我区网络零售额前三,零售额占比分别为88.3%、4.2%、2.4%。从行业交易规模来看,医药保健行业在我区网络零售市场中占据首位,零售额占比为30.2%,食品酒水、珠宝礼品行业紧随其后。

我区法院系统依法做好疫情防控工作 “云法庭”在线开展调解和审理

本报拉萨3月15日讯(记者 王香香)近期,全区各级法院结合自身实际,坚持一手抓疫情防控、一手抓审判执行,实施“云法庭”,微信小程序网上立案等多项有力举措,为疫情防控工作顺利开展营造安全稳定的社会环境。

“不聚集”“不见面”的疫情防控特殊时期,“云法庭”作用越来越凸显。全区各级法院启用“云法庭”在线连接双方当事人,通过网络视频连线,在线调解、在线审理,当事人足不出户便可以参加法院的调解工作和案件审理工作。

“对事实清楚证据充分、被告人认罪认罚等涉疫案件,通过速裁程序进行审理能缩短办案时间,提升办案质效。为此,我们法官尤其是基层法院的法官都在加强学习,随办案、随普法,做好疫情防控和审判执行工作。”区高院刑一庭副庭长格桑旺姆说。据了解,区高院汇编《西藏自治区

高级人民法院防控新冠肺炎刑事案件工作手册》,录入当前涉疫情刑事案件,内地疫情防控、破环社会稳定案件,内地典型案例,相关法律法规司法解释、指导性意见等,指导全区法院加强法律法规学习,提升审判能力,做好依法防控新冠肺炎疫情,切实保障人民群众身体健康和生命安全。

同时,区高院还印发《关于做好疫情防控刑事审判服务保障工作的通知》,要求全区各级法院结合自身工作实际,向公众明示疫情防控期间涉及的有关诉讼事项,如当事人、诉讼代理人因疫情无法参加庭审的,可依法申请延期审理;对疫情防控期间,如有纠纷需要申请立案的,综合考虑技术条件、案件类型、难易程度、轻重缓急和当事人意愿等因素,建议通过微信小程序“中国移动微法院”“西藏移动法院”等方式选择网上立案。

春耕化肥 量足价优



为全力支持春耕备耕,我区积极协调做好化肥等农资供应保障工作。据了解,西藏农投集团化肥仓库现有库存2万多吨化肥,截至3月3日共下调4113吨,占全年春播计划10.96%。集团负责人介绍,政府采购2030元每吨的化肥,农牧民群众享受农机农资补贴后可按1130元每吨的价格购买,相当于直接打5.5折。

图为西藏农投集团仓库内,工人在搬运化肥。 本报记者 姚海全 摄

把大自然留给野生动物

——我区野生动物保护工作走笔

本报记者 李梅英

“现在,我们这没有非法捕杀和买卖野生动物的情况。”普布扎西高兴地说。作为安多县自然资源局的工作人员,他承担着对藏羚羊等野生动物的保护、监测和记录等工作。

得益于我区近年来野生动物保护力度的不断加大,我区野生动物保护成效逐渐显现,绝大多数保护物种种群数量恢复性增长明显。藏羚羊种群数量由原来的5万至7万只增加至现在的20万只以上,藏野驴由原来的5万只左右增加至现在的约9万只,黑颈鹤由原来的1000至3000只上升到约8000只,野牦牛增加至现在的1万头左右,雪豹、盘

羊、岩羊等野生动物恢复性增长明显,野生动植物生境、栖息地等基本保持原生自然状态。在西藏第二次陆生野生动物资源调查期间,除调查到常规调查物种150余种野生动物外,调查期间还发现了喜山原矛头蝮蛇、察隅湍蛙等新物种;证实国家I级重点保护物种马来熊在西藏的分布;记录了戴帽叶猴、水鹿、靴隼雕、猛隼、北极鸥、印度寿带、豆雁、绿鹭、筒氏红鞭蛇、白链蛇等西藏新分布物种;拍摄到不丹羚牛、豺、黑熊等野生动物珍贵影像。随着我区不断加强保护管理体系建

设,完善保护载体,颁布实施地方自然资源保护法律法规,加大宣传力度,加强保护体系基础设施投资建设等,我区公众保护意识不断提高,依法保护机制逐步建立,野生动物保护能力得到不断提高。我区先后颁布实施了《西藏自治区陆生野生动物造成公民人身伤害和财产损失补偿办法》《西藏自治区〈中华人民共和国野生动物保护法〉实施办法》等法律法规,依法合理保护我区野生动物等自然资源。同时,我区林草部门充分利用“普法宣传周”“世界动物日”“世界环境日”等时机,面向基层、面向社区举办各种宣传活动;充分利用主流媒

(紧接第一版)要采取恢复期血浆、干细胞、单克隆抗体等先进治疗方式,提升重症、危重症救治水平,尽量降低死亡率。

文章指出,要推进疫苗研发和产业化链条有机衔接,为有可能出现的常态化防控工作做好周全准备。疫苗作为用于健康人的特殊产品,对疫情防控至关重要,对安全性的要求也是第一位的。要加快推进已有的多种技术路线疫苗研发,同时密切跟踪国外研发进展,加强合作,争取早日推动疫苗的临床试验和上市使用。加快建立以企业为主体、产学研相结合的疫苗研发和产业化体系,建立国家疫苗储备制度。

文章指出,要统筹病毒溯源及其传播途径研究,搞清致病源从哪里来、向哪里去。利用病毒蛋白和不同受体的结合特征,评估可疑动物作为中间宿主的可能性,利用人工智能、大数据等新技术开展流行病学和溯

源调查,提高精准度和筛查效率。

文章指出,要做好患者康复和隔离群众的心理疏导工作。病人心理康复需要一个过程,很多隔离在家的群众时间长了会产生这样那样的心理问题,病亡者家属也需要心理疏导。要高度重视他们的心理健康,动员各方面力量全面加强心理疏导工作。

文章指出,要完善平战结合的疫情防控和公共卫生科研攻关体系。重大传染病和生物安全风险是事关国家安全和发展的,事关社会大局稳定的重大风险挑战。要把生物安全作为国家总体安全的重要组成部分,坚持平时和战时结合、预防和应急结合、科研和救治防控结合,加强疫病防控和公共卫生科研攻关体系和能力建设。要统筹各方面科研力量,提高体系化对抗能力和水平。要加强战略谋划和前瞻布局,完善疫情防控预警预测机制,及时有效捕获信息,及时采取应

对举措。要研究建立疫情蔓延进入紧急状态后的科研攻关等方面指挥、行动、保障体系,平时准备好应急行动指南,紧急情况下迅速启动。

文章指出,要坚持开展爱国卫生运动。从人居环境改善、饮食习惯、社会心理健康、公共卫生设施等多个方面开展工作,特别是要坚决杜绝食用野生动物的陋习,提倡文明健康、绿色环保的生活方式。

文章指出,要加强疫情防控科研攻关的国际合作。公共卫生安全是人类面临的共同挑战,需要各国携手应对。当前,新冠肺炎疫情在多个国家出现,要加强同世界卫生组织沟通交流,同有关国家特别是疫情高发国家在溯源、药物、疫苗、检测等方面的科研合作,在保证国家安全的前提下,共享科研数据和信息,共同研究提出应对策略,为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

